

ДИАПАЗОН ТРЕТЬЕГО СЕМЕСТРА

МЕСТО ДИСЛОКАЦИИ: ОСТРОВ САХАЛИН



ВМЕСТО ПРЕДИСЛОВИЯ

Отряд инженерного физико-химического факультета имеет славные традиции. Славу и уважение он снискал настройках Сибири, в Хакасии. Как лучший отряд МХТИ 1973 г. он имел преимущественное право выбора места дислокации.

Сахалин. Как-то он встретит менделеевцев? Долгие, кропотливые сборы. Необходимо заготовить все для нормальной работы и отдыха отряда. Десять часов полета по маршруту Москва-Южно-Сахалинск, и вы оказываетесь на самом краю нашей страны за 10 000 км от Москвы.

НА ОСТРОВЕ НОРМАЛЬНАЯ ПОГОДА

Сахалин встречает нас приветливо ярким солнцем и отличной погодой. Это край удивительной красоты — сопки, живописная растительность, и где бы вы ни были, шум прибоя.

Наш лагерь расположился на берегу Татарского пролива в 30 метрах от моря.

ТРУДОВЫЕ БУДНИ

8 июля — день торжественного открытия лагеря. Торжественная линейка. Лучшие бойцы отряда прошлых лет выносят знамя отряда, завоеванное в Сибири. Вручение комсомольских путевок и талонов по ТБ. С приветственной речью к бойцам обратились начальник СУ «Шахтостроя», представители РШ ССО местных комсомольских организаций. Начались трудовые будни



Необходимо посоветоваться...

отряда. Отряд ссоставляли четыре бригады: бетонщики (бригадир В. Непогатов), кровельщики (бригадир А. Кукушкин), плотники (бригадир Б. Богданов), каменщики (бригадир А. Довчиненко). Впервые в практике ССО наш отряд был «зазведен» на технику. Частые

поломки машин и механизмов отрицательно сказывались на работе отряда. В трудные для отряда дни, когда тяжеловато было с работой, душой всей стройки был мастер отряда А. Иванов. Незаурядные организаторские способности позволяли ему находить верное решение и выходить из трудных ситуаций стройки. Работы отряда были выполнены на высоком профессиональном уровне и все без исключения приняты с оценкой «хорошо».



Зрители наблюдают за соревнованиями «лучший по профессии».

Отряд работал на строительстве базы Госснаба ССР, которая будет обслуживать паромную переправу «о. Сахалин-материк». Это самый крупный объект ССО ИФХ. Работы, в основном, бетонные, кровельные, плотницкие, каменные: литье бетонных полов, мягкая кровля, устройство водоочистительного отстойника (эмшера), устройство антресолей. Бойцы отряда также работали машинистами на бетонорасторном узле (БРУ) и шиферами.

1 АВГУСТА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

1 августа — день строителя, традиционный праздник строительных отрядов. Этот день особенно памятен бойцам отряда. Это день посвящения в бойцы ССО. Торжественная линейка — награждение лучших бойцов отряда: Таких как А. Козлов, С. Полковников, В. Непогатов, В. Воробьев, Н. Кондратьев, В. Букин, В. Говловский, А. Кукушкин, В. Дубровский, Б. Богданов.

Торжественно звучат слова клятвы, которую читает вете-

ран ССО М. Коцарь. Замерли бойцы, им, впервые выехавшим в составе ССО, посвящена эта торжественная минута. После клятвы традиционный «душ» для бойцов. Праздник набирает силу, теперь он переносится на стройку. Идет соревнование на звание «Лучший по профессии». Для того, чтобы стать «лучшим бетонщиком» необходимо залить определенную площадь пола с хорошим качеством. Лучше всех эту задачу выполнила тройка



БРУ: в одиночку запустить механизм растворенного узла и приготовить бетон нужного качества. Лучше всех с этой задачей справился В. Солдатенков. Ему и присуждено звание лучшего машиниста БРУ.

Праздничный день заканчивается вечером в отрядном кафе. Интересная и содержательная программа агитбригады. Здесь особо хочется отметить агитбригаду, слава о которой разлетелась по всему югу о. Сахалина. Она выступала перед работниками СУ, зернозаготовительными отрядами в поле, пионерами в пионерлагерях, колхозниками. Руководил агитбригадой В. Меньшиков. Большая доля успеха концерта зависела от А. Агеева, Л. Дмитревского, А. Шевырева, М. Розенкевича, Г. Боровера, А. Владимирова.

КУХНЯ — 50% УСПЕХА

Кухня — это праздничный ужин, или просто завтрак, обед и ужин. Знаете, что говорят ветераны ССО? Кухня — это 50% успеха, это хорошее настроение отряда, а следовательно и высокие показатели в работе. И. Блинова, В. Вдовиченко, Г. Кузнецова наши повара справились со своей работой отлично. За это им благодарность отряда! Руководил работой кухни завхоз В. Паршин.

Отряд отметил, что лучшего завхоза еще не было.

Выполнены все виды работ. Закрыты наряды. Мы прощаемся с Сахалином. ССО ИФХ «Сахалин-74» останется надолго в памяти бойцов.

А. ЛОБАЧ,
комиссар ССО ИФХ
«Сахалин-74».



Посвящение в бойцы ССО.



Торжественная линейка.



Лучший плотник... Кто же он?

ЗАКРЫТЫ НАРЯДЫ

Освоение отрядом капитало-вложений составило:
Численность отряда:
Освоено одним бойцом отряда:
Концертов агитбригады:
Прочитано лекций:

280 000 рублей
47 человек
5 960 рублей
17
19

СТУДЕНТЫ В ГОРАХ



Прошел летний сезон альпинистов нашего института. Все спортсмены вернулись из лагерей здоровыми, загорелыми и заметно возмужавшими. Немногочисленная в общем-то секция пополнилась в этом году десятью новыми владельцами бело-голубых значков «Альпинист СССР», восемь человек выполнили программы на спортивные разряды, а двое — аспирант С. Гладков и младший научный сотрудник С. Степанов — окончили 40-дневную Всесоюзную школу инструкторов альпинизма.

В этом году члены секции ограничивались работой в лагерях студенческого спортивного общества «Буревестник» Алибек и Баксан на Кавказе, в известных районах Домбайской поляны и Приэльбрусья.

Надеемся, что мечты о горных вершинах Средней Азии со временем станут действи-

тельностью. Для этих вершин, для совершения технически более сложных восхождений необходимо постепенно усиливать общефизическую подготовку. Нельзя оставлять без внимания постоянное совершенствование технических приемов, специальных навыков в скалолазании и преодолении крутизны овражистых участков в Подмосковье, работу с альпинистской веревкой, а также теоретическую подготовку. К сожалению, последние требования предлагаемой подготовки недооцениваются частью спортсменов и носят эпизодический характер. Специфика занятий альпинизмом как раз и заключается в том, что летнее время 20—30 дней — дается на самое интересное: совершение восхождений, а время учебно-тренировочных занятий ограничено и является, как правило, проверкой

подготовленности спортсменов. На восхождении нужно не учиться, а проявлять свою всестороннюю подготовку. Не следует забывать, что недостаточно физически и технически подготовленный альпинист на восхождениях в усложненных погодных условиях, на затрудненных участках маршрута представляет уже объективную опасность.

Здесь уместно сравнение: постоянная учеба студентов в течение всего семестра дает хорошие результаты в экзаменационную сессию.

Г. СТАРИКОВ,
сотрудник.

Фото автора.

На фотоснимке: альпинистский отряд под стенами величественной и грозной Ушбы и Мазери.

СЕНТЯБРЬСКИЕ ВЕРНИСАЖИ

Осень — пора вернисажей. И в этом московском сентябре все крупные выставочные залы столицы представляют самые разнообразные выставки.

В залах Академии художеств на Кропоткинской улице развернута представительная экспозиция «30 ЛЕТ БОЛГАРСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ИСКУССТВА». Произведения живописи, скульптуры, графики художников разного поколения воссоздают картину становления народной Республики Болгарии, человека нового социалистического общества. Высокая гражданственность, публицистичность и вместе с тем ощущение красоты, теплое проникновенное изображение родной земли характерны для болгарских мастеров.

Высоким чувством интернационализма полны полотна С. Русева «Болгария прощается с Лениным», Д. Узунова «За свободу», И. Петрова «Партизаны перед боем».

Встреча с современным изобразительным искусством НРБ на московской земле еще раз подтверждает единство взглядов и целей социалистического реализма.

С древней Болгарией, с замечательными творениями, созданными во II—I тысячелетиях до н. э., знакомят выставка «ФРАКИЙСКОЕ ИСКУССТВО И КУЛЬТУРА БОЛГАРСКИХ ЗЕМЕЛЬ», открывшаяся в Государственном

музее Изобразительных Искусств им. А. С. Пушкина. Сокровища древних курганов и кладов (около 1200 экспонатов) свидетельствуют о высоком мастерстве фракийских мастеров. Ювелирные изделия, золотые и серебряные сосуды, воинские доспехи — бронзовые шлемы, панцири — позволяют лучше изучить историю развития племен и народов, населявших Болгию в доисторическое время.

В ГМИИ им. А. С. Пушкина открыта также экспозиция голландских и фланандских рисунков XVII в. из собраний Нидерландского Института в Париже, музея в Роттердаме и шести музеев Бельгии. Среди шедевров рисунки знаменитых живописцев Рубенса, Ван Дейка, Иорданса, 15 рисунков Рембрандта. Впервые представлены работы Рубенса, связанные с графическим оформлением книги и эскизы типографского знака.



Центральный Выставочный зал в Манеже вновь отдан выставке членов Академии Художеств СССР, посвященной 25-летию преобразования Всероссийской Академии Художеств в Академию Художеств СССР. Экспозицию составляют произведения из собраний Государственной Третьяковской Галереи, Русского Музея в Ленинграде, всех республиканских художественных музеев. Многие из представленных произведений стали этапными в развитии советской художественной культуры. В отличие от предыдущей выставки, в нынешнюю включены работы 23 новых член-корреспондентов АХ СССР, а всего собраны произведения 188 авторов — около двух тысяч экспонатов. Важный раздел выставки составляют произведения, посвященные В. И. Ленину. Во всем многообразии видов и жанров изобразительного искусства показаны выдающиеся события истории нашей Родины, героя Гражданской и Отечественной войн, отражен созидательный труд наших современников.

Выставка раскрывает богатейшие возможности метода социалистического реализма, новаторство советского искусства, его огромное значение в развитии современной мировой культуры.

Г. В. ПОПОВА,
млад. науч. сотрудник.

В прошедшем учебном году комсомольский оперативным отрядом совместно с 15 отделением милиции была проведена большая работа, в институте и в районном штабе КОД. О работе оперативного отряда на первых порах можно кратко сказать: оперативный отряд учился. гие полезные дела — вот чем занимаются бойцы оперативного отряда. В этом году намечается открытие отделения секции самбо для коодцев. Как и в прошлом году, будет проводиться учеба членов КОД: ребята будут встречаться с сотрудниками различных отделов

РАБОТА У НАС ТАКАЯ

Не сразу пришли к ребятам необходимые навыки и знания. Сейчас КОД МХТИ четко организован (по сравнению с начальным периодом). Предстоит создать отделы, работающие по различным направлениям. Поэтому нам необходимо помочь штаба вузовской дружине и факультетских штабов дружин.

В ближайшее время оперативный отряд МХТИ проведет дополнительный набор. Штаб КОД МХТИ решил увеличить число членов оперативного отряда до 60 человек. Идеологическо-воспитательная работа, участие в дежурствах по охране общественного порядка в институте и на улицах Москвы, участие в работе по борьбе с детской беспризорностью и многие дру-

гие полезные дела — вот чем занимаются бойцы оперативного отряда.

При районном штабе КОД продолжится стажировка кандидатов в члены КОД, которые будут изучать уголовный кодекс РСФСР.

Итак, мы ждем вас, друзья. Нам, «старикам» оперативного отряда, хочется видеть рядом с собой смелых и сильных ребят, настоящих комсомольцев, которых государство доверяет работе огромной важности.

Подробности о приеме в члены КОД можно узнать у Большакова (гр. О-27), Басильева (гр. Н-36), а также из объявления, которое будет вывешено в вестибюле института в ближайшие дни.

Командир 1-й опергруппы
В. ВАСИЛЬЕВ.

ПРИГЛАШАЮТСЯ ВСЕ ЖЕЛАЮЩИЕ

Землячество студентов, аспирантов и стажеров ГДР приглашает всех желающих на торжественный вечер, посвященный 25-летию образования Германской Демократической Республики.

Вечер состоится в понедельник, 7 октября с. г. в МАЗе.

Начало в 17 час. 30 мин.



Рис. Л. Гулькина, А. Кривых

Гл. редактор Ю. Г. ФРОЛОВ